

习近平给中国国家博物馆的老专家回信强调

# 推动文物活化利用推进文明交流互鉴 守护好传承好展示好中华文明优秀成果

新华社北京7月9日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平7月8日给中国国家博物馆的老专家回信，在国博创建110周年之际，向国博全体同志致以热烈祝贺和诚挚问候。

得知国博在收藏、研究、展示、对外交流等方面取得了新的进步，我感到很欣慰。习近平强调，博物馆是保护和传承人类文明的重要场所，文博工作者使命光荣、责任重大。希望同志们坚持正确政治方向，坚定文化自信，深化学术研究，创新展览展示，推动文物活化利用，

推进文明交流互鉴，守护好、传承好、展示好中华文明优秀成果，为发展文博事业、为建设社会主义文化强国不断作出新贡献。中国国家博物馆的前身是1912年7月设立的国立历史博物馆筹备处。新中国成立后，在天安门广场东侧新建中国国家博物馆和中国历史博物馆，2003

年两馆合并组建中国国家博物馆，2012年改扩建后正式对外开放，现有藏品140余万件。近日，国博的10位老专家给习近平总书记写信，介绍了国博110年来的发展历程，汇报了国博在藏品收集、文物保护、展览展示等方面所做的工作，表达了国博人牢记使命为文化强国建设贡献力量的决心。

## 简明新闻

- 习近平就日本首相安倍晋三逝世向日本首相岸田文雄致唁电
- 李克强就日本首相安倍晋三逝世向日本首相岸田文雄致唁电
- 李克强在福建考察时强调，落实政策市场主体，推进改革开放活力，切实稳就业保民生
- 为期4天的中巴“海洋卫士-2”海上联合演习7月10日在上海吴淞某军港拉开序幕
- 第一届中国青少年足球联赛7月10日在杭州启动，这是一项带有体教融合鲜明印记的全国性单项体育赛事
- 日本第26届众议院选举7月10日迎来投票日，共有545名候选人参与争夺125个改选议席
- 南非最大城市约翰内斯堡7月10日凌晨发生枪击事件，已有至少14人死亡、9人受伤
- 伊朗原子能组织发言人卡迈勒万迪7月10日说，伊朗已在福尔多核设施使用IR-6型离心机进行轴浓缩活动，并已在至少两周前向国际原子能机构通报
- 澳大利亚健康保护主管委员会近日发布声明说，目前澳正经历新冠和流感病毒的双重“严重社区传播”。新一波新冠感染高峰主要由奥密克戎毒株亚型BA.4和BA.5导致，将使感染、住院和死亡人数大幅增加（均据新华社）

## 河南等北方五省将出现强降雨

水利部启动洪水防御Ⅳ级应急响应

新华社北京7月10日电 水利部10日12时针对河北、山西、河南、陕西、甘肃五省启动洪水防御Ⅳ级应急响应，要求相关地区做好洪水防御。

水利部发布汛情通报称，据预报，7月11日至13日，河北、山西、河南、陕西、甘肃等地将出现强降雨过程，黄河中游干流及支流无定河、汾河、泾河、北洛河、渭河，海河流域大清河、子牙河、漳卫南运河等河流将出现涨水过程，暴雨区部分中小河流可能发生超警洪水。

水利部发出通知，要求相关地区水利部门和水利部黄河水利委员会、海河水利委员会加强组织领导，密切关注雨情、水情变化，强化监测预报、会商分析和值班值守，着力强化水库安全度汛和科学调度，切实抓好中小河流洪水和山洪灾害防御、堤防巡查防守等工作，确保人民群众生命财产安全。

汛情通报称，水利部派出工作组赴河北、山西一线，指导做好暴雨洪水防御工作。



金烽乌江大桥顺利合龙

7月10日拍摄的金烽乌江大桥合龙现场(无人机照片)。当日上午，随着最后一块钢桁梁吊装到位，由贵州路桥集团承建

的金烽乌江大桥顺利合龙。金烽乌江大桥是贵阳经金沙至古蔺(黄金古)高速公路项目的重要控制性工程，全长

1473.5米，大桥的合龙为黄金古高速公路明年通车打下了坚实基础。

新华社记者 陶亮 摄

## 习近平同意大利总统马塔雷拉分别向“意大利之源——古罗马文明展”开幕式致贺信

(上接第一版)意大利在中国举办“古罗马文明展”和系列中文新年活动，充分证明两国关系根基深厚。当前国际社会面临诸多挑战，唯有团结合作才能寻求公平持久

的解决方案。相信意中将继续不断深化双边关系，共同维护世界和平与稳定。

“意大利之源——古罗马文明展”当日在北京开幕。

无奈之举：

## 斯里兰卡总统、总理同日表示将辞职

新华社科伦坡7月9日电(记者车宏亮)斯里兰卡议长办公室9日晚证实，总统戈塔巴雅·拉贾帕克萨已告知议长阿贝瓦德纳，他将于本月13日辞职。

斯里兰卡媒体当晚援引阿贝瓦德纳的话报道了拉贾帕克萨将于13日辞职的消息。

斯里兰卡总理办公室当天早些时候发表声明说，斯里总理维克拉马辛哈愿意辞职，以利于组建各党派参与的新政府。维克拉马

辛哈随后在社交媒体上表示，他将会辞职。

斯里兰卡首都科伦坡9日爆发抗议活动。据当地媒体报道，超过30人在抗议活动中受伤。当天下午，维克拉马辛哈要求举行紧急政党会议，以讨论当前局势并寻求解决方案。据反对党议员德席尔瓦在社交媒体上透露，多数政党领导人要求总统和总理立即辞职，并尽快组建各党派参与的临时政府。

“首领”之争：

## 多名保守党要员宣布竞选下任英国首相

据新华社伦敦7月10日电(记者杜娟 许凤)英国首相约翰逊7日宣布辞去执政党保守党党首和首相职务后，多名保守党要员宣布竞选该党党首。

截至10日，宣布竞选保守党党首的人包括前财政大臣里希·苏纳克、前卫生大臣赛义德·贾维德、财政大臣纳齐姆·扎哈维、前外交大臣杰里米·亨特、议会下院外交委员会主席汤姆·图根达特、前国防大臣彭妮·莫当特等。

从目前来看，没有哪位参选人具有特别明显的优势，苏纳克暂时领跑民调，莫当特和可能加入选战的外交大臣伊丽莎·特拉斯也相对被看好。

不少党首竞选人把重塑公众

对保守党的信心、减税等列为竞选重点。

从7月5日起，因对约翰逊的领导失去信心，数十名英国政府官员接连辞职。约翰逊7日宣布，辞去保守党党首和首相职务，但将留任至新领导人产生。

保守党选出新党首大致分为两个阶段：保守党党首首先投票锁定两名候选人，随后由保守党所有党员投票，获胜者出任新党首及英国新一任首相。英国媒体预计，保守党党首产生的过程可能持续数周甚至数月。英国议会下院保守党党首团体“1922委员会”定于下周确定选出新党首的具体规则和时间表，许多保守党党首正在推动加速选举新党首的进程。

# 保供稳价有基础有条件

——2022年中国物价年中观察

3月31日，对所有煤炭实施税率为零的进口暂定税率；加快煤炭优质产能释放，完善煤炭中长期交易价格机制……

面对全球通胀压力，我国坚决不搞“大水漫灌”式的强刺激，科学把握政策力度、节奏和重点，确保重要民生商品和基础能源供应充足、价格平稳，成为全球物价的重要“稳定器”。

今年以来，尤其是进入3月份本土疫情多点频发，给保供稳价带来一定压力。对此，全国多地加大货源组织力度，加强市场价格监测分析预警，畅通“最后一公里”配送通道，确保重要民生商品供应不脱销、不断档。

**CPI有望延续温和上涨态势**

近段时间以来，受部分养殖户压栏惜售、疫情趋稳消费需求有所增加等因素影响，生猪价格上涨较快。

“去年四季度能繁母猪存栏量略多于生猪产能调控的绿色合理区域，今年1至5月份全国能繁母猪存栏量已经持续处于绿色合理区域。”农业农村部畜牧与营养发展研究所副研究员周琳说。

综合分析，后市猪肉总体供应有保障，且政府调控手段充足。从当前供给基本面看，我国肉蛋奶、果菜鱼生产形势较好，供应充足，“菜篮子”价格保持稳定有支撑。

8日凌晨2点半，山东寿光地利农产品物流园的各个交易大厅里开始忙

碌起来，近期上市量较多的西葫芦、大白菜、有机花菜、贝贝南瓜等蔬菜随着车来车往销往全国各地。

“我国商品和服务市场供应总体充足，特别是夏粮丰收为全年粮食稳产提供坚实支撑，下半年CPI有望延续温和上涨态势，继续在合理区间运行。”中国宏观经济研究院综合形势研究室主任郭丽岩说。

值得注意的是，当前我国疫情防控形势依然严峻，保障受疫情影响地区的重要民生商品供应充足、价格平稳十分重要。

“要特别重视保障疫情中高风险地区物资供应，进一步落实好社会救助和保障标准与物价上涨挂钩的联动机制，缓解物价上涨对困难群众基本生活的影响。”中国价格协会会长许光建说。

**PPI涨幅或将延续回落**

当前，各地复工复产持续推进，重点产业链供应链逐步畅通稳定，保供稳价政策效果不断显现。PPI同比涨幅逐月回落，其中上半年同比上涨7.7%，低于去年全年8.1%的涨幅。

针对大宗商品价格明显上涨，国家有关部门积极应对，及时采取供需双向调节、期现货市场联动监管，做好预期管理等措施，打出保供稳价的政策组合拳，坚决遏制价格不合理上涨，推动PPI涨幅有序回落。

受外部因素影响，我国能源外部压力有所增加，尤其是油价涨幅较高，但总的看，能源供需保持平稳有序仍有支撑。

国家发展改革委副主任赵辰昕此前介绍，5月底，全国统调电厂存煤达到1.59亿吨以上，同比增加5000多万吨；主要油气企业成品油库存保持高位运行，天然气管存、罐存均处在高位水平，能够有效保障需求。

大宗商品保供稳价政策也在不断发力。国家发展改革委日前表示，经国务院同意，当国际油价超过每桶130美元调控上限后，国内成品油价格短期内(不超过两个月)不再上调，后续如国际油价高于每桶130美元调控上限的时间累计超过两个月，将提前明确有关政策措施。

随着全球流动性收紧，近期国际大宗商品价格回落，对我国的输入性影响有所减弱，同时国内保供稳价效果持续显现，加之翘尾因素逐步缩小，预计PPI将延续回落态势。

虽然PPI涨幅有望继续回落，但大宗商品价格或将保持高位震荡，向CPI传导的趋势或将延续。统计数据显示，生活资料出厂价格已连续数月上涨，6月份同比涨幅攀升至1.7%，预计下半年一般日用品价格仍将小幅上涨。

(新华社北京7月9日电)



新闻分析



煤城石嘴山积极发展生态工业文化旅游

家长带着孩子在火武口洗煤厂工业遗址公园观看“工业之声”音乐节演出(7月9日摄)。

盛夏时节，一场为期4天的“工业之声”音乐节在宁夏石嘴山市火武口洗煤厂工业遗址公园内举行。跃动的音乐、闪耀的灯光在这片工业遗址群弥漫，让到来的市民和游客感受着这座工业城市的蝶变。

石嘴山市是我国“一五”时期布局的十大煤炭工业基地之一和

“三线”建设的重要布局点，宁夏的第一吨煤、第一度电、第一吨钢等多个“第一”均出自这里。近年来，当地大力推动产业转型升级，积极发展生态工业文化旅游，盘活闲置的矿区、工厂、运输工具等，通过多元化保护和利用，建成了火武口洗煤厂工业遗址公园。“煤城”正在向“游城”转变，石嘴山市也成为首批12个全国老工业城市和资源型城市产业转型升级示范区之一。

新华社记者 冯开华 摄

## 建井三处与警铁军等152人拟解除劳动合同的通告

警铁军等152名同志：

经单位2022年6月10日通告，你们仍未按规定到建井三处人力资源部办理相关手续，自本通告之日起7日内未按规定办理相关手续的，按相关规定解除劳动合同关系。特此通知，名单附后。

平煤神马建工集团有限公司建井三处  
2022年7月11日

- |     |     |     |     |     |     |     |     |     |     |     |     |     |
|-----|-----|-----|-----|-----|-----|-----|-----|-----|-----|-----|-----|-----|
| 警铁军 | 张延朋 | 张佳佳 | 袁二华 | 吴军华 | 王红涛 | 孙培培 | 马璐璐 | 刘高伟 | 李秋仲 | 寇天乐 | 高卫子 | 崔建辉 |
| 朱梦蛟 | 张亚辉 | 张虎  | 余贺贺 | 王战国 | 王海龙 | 孙科  | 路英喆 | 林阳  | 李康英 | 蒋永盼 | 耿文峰 | 湛浩伟 |
| 周海涛 | 张旭冉 | 张红军 | 于京广 | 王跃峰 | 王国领 | 宋乃周 | 鲁云鹏 | 梁亚亚 | 李凯  | 贾永军 | 付跃宏 | 陈世强 |
| 郑世龙 | 张晓阳 | 张广生 | 尹前进 | 王迎亚 | 王国杰 | 司鹏辉 | 刘站伟 | 梁世平 | 李海涛 | 贾闯  | 方超  | 陈花磊 |
| 郑德华 | 张晓龙 | 张光辉 | 徐永涛 | 王亚辉 | 王永永 | 沈航行 | 刘运豪 | 梁其双 | 李公方 | 季国军 | 范可  | 曹占隆 |
| 赵晓保 | 张晓琳 | 张根彬 | 徐广文 | 王新帅 | 王大伟 | 尚开强 | 刘英  | 连许召 | 李卓原 | 胡建业 | 樊林峰 | 曹巍巍 |
| 赵帅晓 | 张晓杰 | 张超其 | 谢明文 | 王晓鹏 | 王春波 | 戚鸿程 | 刘兴超 | 李铮  | 雷涛  | 郭红义 | 段雪峰 | 曹安国 |
| 赵建涛 | 张晓锋 | 张阿勇 | 肖家耕 | 王伟  | 王超峰 | 庞喜伟 | 刘晓宁 | 李占府 | 雷涛  | 郭阳  | 段瑞波 | 蔡亚磊 |
| 赵飞  | 张向辉 | 翟家鑫 | 武现杰 | 王双喜 | 王保华 | 牛俊营 | 刘清志 | 李源鑫 | 雷涛  | 郭庆聚 | 董斌  | 蔡合军 |
| 赵晨光 | 张松伟 | 袁亚军 | 武军涛 | 王山元 | 孙义超 | 聂军强 | 刘军要 | 李要胜 | 雷涛  | 郭蕾  | 丁亚飞 | 白衬红 |
| 张治国 | 张琪  | 袁俊阳 | 吴松杨 | 王杰  | 孙现金 | 木世超 | 刘建华 | 李颜君 | 雷涛  | 谷占杰 | 典贺超 |     |
| 张月玲 | 张江华 | 袁金用 | 吴平勋 | 王建伟 | 孙爽  | 马欣  | 刘佳佳 | 李涛  | 雷鹏辉 | 耿颂涛 | 崔帅举 |     |